

## 山东

# 清明时节,我省多市雨雪飞

今天最低气温降至0℃,鲁西北等地区直至后天还有霜冻

本报济南4月2日讯(记者 刘红杰) 2日晚9时许,烟台市区下起了鹅毛大雪,当日我省的潍坊和东营等市的局部地区也下了雪,全省各地天气以雨雪为主,气温也因此骤降。据天气预报,4月3日全省最低气温再次回到零度。

2日17时25分东营市蒙蒙细雨中夹杂着雪花飘落,雪花持续时间在五分钟左右。而潍坊18时左右则下起了鹅毛大雪,持续大约半个小时。烟台下雪要到了21时左右,但持续的时间更长,降雪量也更大。

省气象台2日发布了内陆大风蓝色预警信号,预计3日白天,我省将出现大风天气,半岛地区和内陆湖面北风5~6级阵风7~8级,其他地区北风4~5级阵风7级,3日傍晚全省转西到西南风3~4级。大风将使我省3日凌晨的最低温降至0℃左右,有霜冻。

据省气象台预报员说,2日早上开始,冷空气来到我省,呼呼的北风将气温刮低,一天的最高气温一般出现在14时,但2日气温从早上开始直线下降。“以济南地区为例,早上八点,济南的气温8℃左右,14时4℃。到了19点多,鲁西北、鲁中的气温降到2℃~3℃,鲁南降到5℃~6℃,半岛地区降到2℃~3℃。目前气温还在继续下降。”另据介绍,2日当天,全省大部分地区都出现了降水天气,普降小雨。

省气象台预报,3日,鲁东南和半岛地区天气阴有小雨转多云,其他地区天气阴转多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区0℃左右,有霜冻,其他地区4℃左右。

3日夜间到4日白天,全省天气多云转晴。南风3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区4℃左右,有轻霜冻,其他地区7℃左右。

4日夜间到5日白天,全省天气晴到少云。北风转南风2~3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区4℃左右,有轻霜冻,其他地区7℃左右。



▲2日晚9点45分,在芝罘区世秀新区,一位骑摩托车的市民从一辆已经被积雪覆盖的轿车旁边经过。

本报记者  
赵金阳 摄



▶2日济南大幅度降温,当天最低温降4℃,市民们重新裹上棉衣,犹如又回到冬天。

本报记者  
邱志强 摄

## ○相关新闻

### 四月飞鹅毛雪 少见但不罕见

本报烟台4月2日讯(记者 张琪) 再有两天就是清明节了,在这个春暖花开的季节,烟台市却出现了降雪天气,这令人吃惊。但在有“雪窝子”之称的烟台并不非常罕见。

据烟台市气象台预报员介绍,这次降雪过程主要集中在烟台北部地区,受冷空气的影响,烟台市3日白天的最低气温降至3℃,这给降雪创造了有利的自然条件。

预报员介绍,这场降雪少见,但却算不上罕见,烟台市自1951年有气象记录以来,已经出现了多次4月降雪的现象。1991年4月25日,烟台市区曾出现过一次降雪,2010年4月28日,烟台市市区也有降雪,当时的降雪创下了烟威地区最晚春雪的纪录。

### 昨日大风来袭 客滚船皆停航

本报烟台4月2日讯(通讯员 于长俊 郝光亮 记者 张琪 见习记者 王晏坤) 清明小长假第一天,受大风影响,烟台市烟台至大连航线客滚船2日13时起全部停航。

烟台市专业气象台中午11时发布的天气预报:烟台一大连航线海域2日中午到夜间:阴有小到中雨转多云;东北风6~7级,前半夜转西北风增强到8~9级阵风10级;大浪,大涌转巨浪,巨涌。

受大风影响,烟台市包括烟台至大连(含烟台至旅顺、蓬莱至旅顺)航线20艘船舶,2日13时“渤海玉珠”轮由大连向烟台发最后一个航线后全部停航。蓬莱至长岛航线共有18艘船舶,12时30分全线停航。全市135艘旅游船(艇)因大风影响2日全天停止营运。

## 生猪价格 跌破七元

本报济南4月2日讯 (记者

崔滨) 在进口猪肉和本地生猪出栏量同时增加的情况下,我省生猪价格年内首次跌破7元/斤,降至去年5月份以来的价格最低点。

山东省物价局价格监测中心数据显示,3月底,全省超市五花肉平均价格为每斤12.62元,相比一周之前的12.73元又下降0.11元/斤。目前,枣庄和滨州的超市五花肉均价最低为11元/斤。

便宜猪肉越来越多的同时,养猪户的日子便日渐艰难。山东省畜牧兽医信息中心数据显示,按照3月31日我省玉米每斤1.2元左右的均价,我省生猪养殖业已进入亏损的警戒线。烟台市物价局部门监测显示,部分散养户为规避市场风险带来的不必要的损失,开始清栏退出待机而动。

## 鸡蛋价格 涨了四分

本报济南4月2日讯 (记者

崔滨) 随着近日气温下降和清明假期的到来,我省持续走低的鸡蛋价格开始小幅上涨。山东省物价局价格监测中心数据显示,3月31日,我省超市鸡蛋平均价格为每斤3.49元,相比一周前的3.45元/斤小幅上涨。

# “红眼恶狗”闹市至少咬伤八人

事发济南一农贸市场,警方正在查找恶狗下落

本报济南4月2日讯(见习记者  
刘帅) 2日上午,经十东路山

东博物馆西邻一农贸市场出现一条眼睛发红的灰色大狗,它冷不丁地就向行人发起攻击,不到两个小时就至少咬伤八位市民,警方接报后却一时没找到这只“疯狗”。

### 恶狗窜出

### 连续袭击行人

2日上午9点30分,在省立医院东院区工作的朱女士骑着自行车回家,经过山东博物馆西邻的一农贸市场时,突然一只大灰狗冲她跑了过来,朱女士见状不妙,立即将车加速,但狗还是扑了上来,多亏她躲闪及时,狗只是咬在电动车后座上,将一块皮革撕咬下来。朱女士反映,这条狗虽然看上去高约半米,长约1米,跟狼狗差不多,但不知什么犬种,当时这条狗眼中泛着红色血丝,很吓人,身上也脏兮兮的,沾满了泥巴。

上午10点当记者赶到事发现场时,已经不见灰狗的踪迹。在市场南端卖水果的靳先生告诉记者,9点左右,他曾亲眼目睹灰狗凑到一个五六岁的小女孩身边要咬她的腿,幸亏小女孩爷爷奶奶发现及时,将其抱起,才得幸免。

记者来到市场北端,卖肉摊主王先生告诉记者,他曾亲眼目睹灰狗咬了3个人。随后灰狗又跑到南端,“听说在那边又咬了两个人。”而令王先生惊愕的是,半小时后,灰狗突然从他摊位北侧窜到摊位前,向南跑去,突然咬了一位向北走去的50多岁大叔的右腿。之后,灰狗又跑到南端咬了一人。据几名摊主的说法,疯狗在不到两小时的时间里至少已经咬伤8位市民。

### 被咬伤者

### 花费千余元

11点左右,记者赶到山东省疾病预防控制中心预防门诊部,

看到摊主王先生提及那位50多岁的大叔。只见他伤口刚刚被医生处理过,腿上也贴了纱布。“就是出来买菜,没想到会碰到这档子事情,真够倒霉的。”他对记者说,与他同来的还有一位被狗咬伤的市民,该市民愤慨地说,“隔着衬裤、秋裤、毛裤都把我咬伤了,可见那狗牙有多锋利吧。”据悉,他们每人包括打狂犬疫苗在内的各种治疗费用都已花了1600元。

### 这个市场

### 常见流浪狗

农贸市场里的商户怀疑这条狗有可能是流浪狗。出了这个事情之后,市场里的摊贩都希望能够处理一下这里的流浪狗,或者是收容一下。

2日下午4:30,记者联系了姚家派出所。该所的值班民警介绍,他们上午确实接到了不少市民的报警电话,民警已经出去找了,但到现在还是没有消息。



▶一位市民对记者展示被灰狗咬伤的部位 见习记者 刘帅 摄影